Phaesun.

Bedienungsanleitung fir kleine Windturbinen
Stormy Wings 1500, 3000

310197 - 310198 | 01/2017

Einleitung

Vielen Dank fur den Kauf der Windturbine. Sicher
fallt es Ihnen nicht schwer, die Turbine zu
installieren, wir sind uns sicher, Sie werden lange
Jahre Freude an diesem Geréat haben.

Bitte lesen Sie vor der Montage, Installation, bzw.
Inbetriebnahme diese Bedienungsanleitung sorgfaltig
durch. Phaesun Ubernimmt keine Haftung fur
entstandene Schaden durch Missachtung dieser
Gebrauchsanleitung

Diese Bedienungsanleitung kann lhnen bei der
korrekten Nutzung der kleinen Windturbinen
behilflich sein, wobei auf Einzelteile der Anlage

nicht eingegangen wird. Die Abbildungen dienen
lediglich als Referenz, Abweichungen vom
tatsachlichen Einzelteil sind mdéglich.

FUr Fragen und Anregungen stehen wir lhnen bei
Bedarf gerne wahrend unserer Biirozeiten zur Verfligung.



Phaesun.

Inhalt
SICNEINEITSNINWWEISE ...t bbb et b e bbb b bt ebe b b 2
LG T T =1 o1 AU 3
FOIGESCNEAEN. ...ttt bbb h et b e b bbb b ene b nr e 4
1. Technische SPeZIfiKatioNEN ..........cciiiiiiii s 5
2. WIndturbDiNENMONTAGE .......coveieiieiireites et 8
2.1 Montieren der Flligel auf der Nabenscheibe...........coceiiiiiiiniiiiec e 8
2.2 Elektrischer Anschluss der WIindturbing ..ot 8
2.2.2 STOrmy WiNgs 3000 .......cccvriiriieriiinieinesriesrs s e 10
2.4 Montage der NabensCheibe .........ooiiiiciiiic e 11
2.4.1 StOrMY WINGS T500......cceieeieeiiiieeeeiie sttt sttt sre e b b e sseeeesresresseenresresresnnesresneas 11
2.4.2 StOrmy WiINGS 3000 ........ooiieeeiiirinieieee st 11
3 IMASTINSTAllATION.....cvieiciee e 12
3.1 StANAOIWANL......oiieeee e et nre s 12
4. Auswahl des LetUNGSQUEISCRNITES. ......cciviitiiieirerie et 13
5.2 SystemMTENIErSUCNE .......coieiieie e e e 15
5.2.1 Netzunabhéngiges hybrides Wind- und SolarsyStem ...........cocecveiniinneinenseesee s 15
5.2.1.1 Solarausgangsspannung zu niedrig oder keine Leistung..........ccccoovrireinininenecnenee 15
5.2.1.2 UngewOhnliches LAdEN.........ciiiiiiiicis et 15
B. WAITUNG ..o 15

Sicherheitshinweise

1. Bitte lesen Sie diese Sicherheitshinweise fir lhre Windturbine vor der Montage,
Installation oder Inbetriebnahme sorgfaltig durch.

2. Installieren Sie die Windturbine nicht an windigen Tagen mit Windgeschwindigkeiten die
3m/s Uberschreiten.

3. Tragen Sie bei der Installation keine nasse Kleidung oder Handschuhe.

4. Installation oder Wartung der Anlage sind ausschlieBlich unter Anleitung professionellen
Personals bzw. durch Vertragshandler vorzunehmen.

5. Verwenden Sie ausschlieBlich Kabel entsprechend der Ausfihrungen nach Kapitel 4. Zu
dinne Kabel oder schlechte Qualitat fihren méglicherweise zu Bruch, Feuer oder
Leitungsverlust.

6. Das Offnen des Generators ist untersagt, bei Zuwiderhandlung verfallen sédmtliche
Garantieanspriche.

7. Die Erdungsinstallation muss in Ubereinstimmung mit den Anwendungsstandards und
der Installationsanleitung vorgenommen werden.

8. Bei der Batterieverkabelung kann es zu Funkenbildung kommen, bitte achten Sie darauf,
daf3 sich in der Nahe des Arbeitsplatzes keine brennbaren Gegenstande befinden.

9. Setzen Sie Regler und Batterie nicht hoher Luftfeuchtigkeit, Regen, direktem
Sonnenlicht, Vibration oder Korrosion aus. Die Nahe zu Heizkdrpern oder anderen
Warmequellen ist ebenfalls zu vermeiden.

2. Wahl und Installation von Regler:

1. Die Reglerspezifikationen muissen mit Spannung und Strom von Solarmodul und
Windturbine Ubereinstimmen

2. Regler und Batterie sollten in einem gut bellfteten Raum eingebaut werden ohne Zutritt
von Unbefugten. Treffen Sie entsprechende SicherheitsmaBnahmen um insbesondere
Kinder vom Installationsort fernzuhalten.

3. Die Installation von Regler und Batterie sollten mit den Spezifikationen des elektrischen
Zubehors Ubereinstimmen und den vom Hersteller vorgegebenen Betriebsspezifikationen
entsprechen.



Phaesun.

3. Verdrahtung:
1. Die Leitungsverbindungen zwischen den einzelnen Systemkomponenten sollten fest und
sicher installiert sein.
2. Entsprechend den zu erwartenden Strémen mussen die Kabellangen und Querschnitte
so gewahlt werden, dass der Spannungsabfall méglichst gering ist
3. Samtliche Kabel und Leitungen die durch dufBere Einflisse beschadigt werden kdnnten,
mussen in Kabelschutzrohren verlegt werden.

4. Sicherheitsvorkehrungen:
Das Betriebspersonal muss elektrotechnisch ausgebildet und mit den
Sicherheitsvorkehrungen vollstédndig vertraut sein.
1. Samtliche Ablaufe missen:
a. in Ubereinstimmung mit dieser Betriebsanleitung stehen.
b. von spezialisiertem Personal vorgenommen werden.
c. Fehlerhafte Ablaufe kénnen Unfélle und Schaden an Personen und Material
verursachen.
2. Das Betriebspersonal muss:
d. mit Ausristung und Zubehor vertraut sein
e. das System korrekt betreiben kénnen
f. mit den Sicherheitsvorschriften vertraut sein.

In dieser Betriebsanleitung:

ACHTUNG: Gefahr ernster Verletzung, bzw. Lebensgefahr, oder mdgliche
0 schwerwiegende Schaden im System — handeln Sie vorsichtig und befolgen Sie die
entsprechenden Anweisungen.

g TIP: Instruktion oder Empfehlung, die den Betrieb, oder einen bestimmten Ablauf
maoglicherweise vereinfacht.

WICHTIG: Instruktion oder Empfehlung, die fir die korrekte Installation oder den
0 Betrieb wichtig ist. Bei Nichtbeachtung sind Schaden an Ausrlstung oder System
maoglich.

Garantie

Phaesun gewahrt ab Lieferdatum 2 Jahre beschrankte Garantie auf Herstellungsfehler. Diese
Garantie umfasst séamtliche innerhalb der Garantiefrist beschddigte Teile. Ein kostenloser Ersatz
eines Teiles oder der ganzen Turbine wird nur nach Ferndiagnose und Fehleranalyse gewahrt.
Phaesun behalt sich das Recht vor, hinsichtlich des Ersatzes von Teilen bzw. der gesamten
Turbine und deren Versand die geeignetste Losung anzuwenden.
Fur die Wahl eines unglinstigen Standortes mit zu geringen Windgeschwindigkeiten kann
Phaesun nicht haftbar gemacht werden und liegt in der Verantwortung des Installateurs.
Garantieleistungen werden nur erbracht, wenn die Originalrechnung des Handlers vorgelegt
wird.
Die Gewabhrleistung deckt nicht ab:

*  Windturbine wurde nicht nach der Betriebsanleitung installiert und betrieben oder

unautorisiert repariert, verandert oder modifiziert

* RegelmaBige Inspektionen, Wartungen, bzw. Reparatur oder Austausch von Teilen
bedingt durch normalen VerschleiB3.



Phaesun.

e Transport -, Frachtkosten und Frachtrisiken, die unmittelbar oder mittelbar mit dieser
Gerategarantie zusammenhéangen.

* Reisespesen nach und von der Reparaturstelle, Fehlerbehebung, Diagnostik und
Reparaturarbeiten.

e Schaden, die durch Missbrauch und Fehlgebrauch des Gerates aufgetreten sind,
insbesondere bei Installation auf einem nicht geeigneten Mast. Im Schadensfall ist vom
Kaufer der Nachweis zu fuhren, dass die Installation auf einem geeigneten Mast
ausgefihrt wurde.

¢ Schaden durch hohere Gewalt oder e.a.ndere von Phaesun nicht zu verantwortende
Ursachen, insbesondere Blitzschlag, Uberflutung, Schneelast, Feuer, etc.

Sofern der Liefergegenstand im Rahmen der Gewahrleistung abgebaut und nach Reparatur oder
Ersatz wieder aufgebaut werden muss, werden Ab- und Wiederaufbaukosten nicht
Ubernommen. Ob Reparatur oder Neulieferung angebracht oder notwendig ist, entscheidet der
Hersteller. Sind weder Reparatur noch Neulieferung mdglich, ist der Auftraggeber zum Ricktritt
berechtigt.

Soweit zwingendes Recht nichts anderes vorsieht, beschranken sich die Anspriche des Kaufers
gegen Phaesun auf diese Gewahrleistungsbestimmungen und weder Phaesun, noch die
Vertreiber der Produkte Ubernehmen darlber hinaus die Haftung fir unmittelbare oder
mittelbare Schaden.

Verfahren bei Garantieanspriichen

Um Serviceleistungen unter dieser Garantie zu erhalten, muss der Kunde folgende
Informationen zur Verfligung stellen:

1. Seriennummer der Windturbine, Laufzeit, Zeitpunkt der Stérung.

2. Detaillierte Beschreibung der Mangel und entsprechende Testergebnisse, die bei der
-Fehlersuche ermittelt wurden.

3. Der Techniker kann zusatzliche Tests verlangen, um die Méngel zu identifizieren und
so Losungen unverzuglich und prazise umzusetzen.

4. Installationsbilder (Details des Installationsortes und seiner Umgebung).

. Bilder oder Videos der beschddigten Maschine.

6. Der Techniker wird eine Endlésung gemaB der Fehlerbeschreibung und des
Testergebnisses der Fehlersuche bieten.

ul

Der Kunde ist fir den Versand der defekten oder beschadigten Komponente an Phaesun im
Reparaturfall verantwortlich. Phaesun wird die Komponente kostenfrei reparieren oder mit
einer Neuen ersetzen und an den Eigentimer auf eigene Kosten versenden.

Folgeschaden

Phaesun ist fir keine Folgeschaden verantwortlich.

1. Indirekte, unerwartete oder besondere Verluste oder Schaden
2. Finanzielle Verluste, die auf irgendwelche Weise mit Produkten verbunden sind



1. Technische Spezifikationen

Phaesun.

Model Stormy Wings 1500 Stormy Wings 3000
Nennleistung 1500W 3000W
Max. Leistung 1800W 3500W
Nennspannung 24|48 VDC 48 VDC
Nenn Umdrehung 750rpm 750rpm
Anlauf- 2.0m/s 2.0m/s
Windgeschwindigk
eit
Ladebeginn 2.5m/s 2.5m/s
Nenn 12m/s 12m/s
Windgeschwindigk
eit
Max. 50m/s 50m/s
Windgeschwindigk
eit
Rotor Durchmesser 2m 3m
Anzahl Fligel 5 5
Swept area 3.3m? 7.3m?
Generator Type 3 phasiger Synchrongenerator
Temperatur -40°C~60°C
Bremse-Mode Elektromagnetische Bremse, aerodynamische Bremse der Flugel
Gewicht 35kg 70kg

E :

£ 3

25 3 4 5 6 M- (‘L)‘I‘ ‘2 13 1 15 8 17 8 26 3 4 5 8 7 ﬂwmsds;:eﬂn(w: 114 15 18 17 18




Phaesun.

Teileliste fur Generator mit Flansch
Nl
Stormy Wings 1500 ‘i
(]
Item | Beschreibung Stk J
1 | Abdeckkappe 1 N 3 \ f‘\\\
2 Fligel 5 \ P ,_". ) ‘\\
RPN N A 5 ) = ~
3 Generator 1 A e 2 3 l_i.‘\ « \
» ) /[ / ( \ \ L \ O\ AN
Innensechskantschrau |, / /] N\ %
be M8x45 wl/ ¥ 7 1A N\ &\ TR e
4 Federscheibe &8 4 | w/ w/ \ 9 \e 6 7
Wasserdichte 1 / \
Unterlage ’
5 Fahne 1
Sechskantschraube 4
6 M12x45
Mutter M12 4
Federscheibe @12 4
7
Unterlagscheibe @12 4
Sechskantschraube |
8 | mex45 15
9 Nabenscheibe 1 I,
Sicherungsmutter M8 15 i \
Unterlagscheibe @8 15
5 A& ¥
11 | Mutter M20 1 A
12 Splint 1




Phaesun.

Teileliste fur Generator mit Flansch

Stormy Wings 3000

Item | Beschreibung Stk
1 Fahne 1
Schraube M10x30 6
2 Unterlagscheibe @10 6
Federscheibe @10 6
3 Mutter M4 4
4 Abdeckung 1
5 Generator 1
6 Schraube M10x60 20
7 Nabenscheibe 1
8 Sicherungsmutter M10 | 20
Unterlagscheibe @10 20 \
Mutter M24 1 ‘
9 Unterlagscheibe @24 1
Federscheibe @24 1
Schraube M5x12 5
10 Unterlagscheibe @5 5
Federscheibe @5 5 R
11 Abdeckkappe 1 %
12 Flugel 5
13 Mastflansch 1
Schraube M12x65 6
14 Unterlagscheibe @12 6 —
15 | Mutter M12 6 lo 14 13
Federscheibe @12 6
16 Schraube M4x25 4




Phaesun.

2. Windturbinenmontage

Die Installation vor Ort ist einfach und umfasst hauptsachlich das Montieren der Schaufeln auf
der Nabe, das Sichern der Nabe am Turbinenkdrper, das Installieren des Nasenkonus an der
Schaufelnabe und das Montieren der Windturbine auf dem Pol.

Bitte installieren Sie die gesamte Turbine entsprechend der folgenden Anweisungen.

2.1 Montieren der Fliigel auf der Nabenscheibe

Prife alle Komponenten Nabenschaibe, Sechskant- Fligel
schraube, Unterlagscheibe

selbstsichernde Mutter
o, TN

Setze erst Fligel und dann Fertig bestlickt
Unterlagscheibe auf und
schraube selbstsichernde Mutter
mit 18 Nm an
2.2 Elektrischer Anschluss der Windturbine

FUhre die Sechskantschraube
von hinten durch die
Nabenscheibe

s

Generator Schraube die Kappe der Fihre ds Kabel durch die
Anschlussklemme ab Kappe




Phaesun.

SchlieBe das 3-adrige Verschraube die Kappe Verschraube die Kabeldichtung
Kabel vom Generator und Zugentlastungen

zum Lade-regler an der

Klemme an.

Wahle den richtigen
Querschnitt in
Abhangigkeit der
Kabellange
2.2 Montieren des Generators und der Fahne

2.2.1 Stormy Wings 1500

Fahne und
Montagematerial

Nut.ze M8 Schrauben fUr Ziehe die Schrauben mit 18 Nm Fertig bestlickt.
die Montage der Fahne an.



Phaesun.

2.2.2 Stormy Wings 3000

-

/

Generator Fahne Fihre die Fahne in die Nut
des Generatorendes.
Achte darauf, dass der
Flansch an der richtigen
Position fur die
Verschraubung liegt.

Schrauben und Ziehe die Schrauben mit 35 Abdeckungen, Schrauben,
Unterlagscheiben. Nm an. Muttern.

Schiebe die Abdeckungen

Verschraube die Abdekungen Fertig bestlickt.
auf den und ziehe die Schrauben mit
Verbindungsflansch 5Nm an.

2.4 Mastmontage - Flanschanschluss

Schiebe das Kabel durch Verbinde den Mastflansch mit Setze Unterlagescheibe

den Mast dem Generatorflansch mit den und Federring auf die
Sechskantschrauben Schraube auf und

verschraube Flansche

mit 60 Nm

10



Phaesun.

2.4 Montage der Nabenscheibe

aa . .l 4 YLV~
Abdeckkappe und Schiebe die Nabenscheibe mit Ziehe die Mutter mit
Befestigungsmaterials den Fligeln auf die 290 Nm (Stormy
Generatorwelle. Wings 1500) bzw.
Setze dann Unterlagscheibe, 500Nm (Stormy

Federring und Mutter auf. Wings 3000) an.

2.4.1 Stormy Wings 1500

il

Flhre den Sicherungssplint Schnapph)e die Abdeck-kappe Vollstandig montiert

ein und biege die Enden auf die Naben-scheibe. Stelle

um sicher, dass alle 5 Enden auf
die Nabenscheibe aufge-
schnappt sind.

Prife den sicheren Halt und
Uberzeuge dich, dass die
Abdeckkappe nirgends
schleift.

2.4.2 Stormy Wings 3000

Schnappe die Prife ob die Abdeckklappe Vollstandig montiert.
Abdeckkappe auf die fest montiert ist. Drehe die

Nabenscheibe und ziehe Rotorblatter um zu prifen ob

die Schrauben mit 7Nm eine reibungsfreie Rotation

an. vorliegt.

1"



Phaesun.

3 Mastinstallation

3.1 Standortwabhl

FUr eine Windturbine ist ausreichend Wind mit einer stabilen Richtung erforderlich. Kleine
Schwankungen der Windgeschwindigkeit und -richtung kénnen drastische Auswirkungen
auf die Stromerzeugung haben. Je héher der Mast und damit auch besseren
Windverhaltnissen, desto mehr Strom wird erzeugt. Daher sollte der Standort Ihrer
Windturbine reiflich Uberdacht werden. Jede Installation ist unterschiedlich und wird haufig
durch die Masthohe, die Entfernung zur Batteriebank, lokale Gebietsanforderungen und
Hindernisse wie Gebdude oder Bdume bedingt. Die folgenden Anforderungen sollten erfillt
werden:

e Die Minimalhohe fir den Turm entspricht 6 m auf offenem Gelande oder 6 m Uber
nahegelegenen Hindernissen (siehe nachfolgende Abbildung).

* Versuchen Sie die Windturbine in turbulenzfreier Luft zu positionieren. Turbulenzen
reduzieren die Effizienz der Windturbine und kdnnen den Verschleif3 rotierender
Bauteile beschleunigen

e Stelle den Generator an einem Ort auf, an dem in einem Umkreis von 200 m keine
Hindernis steht

* Die Installationsentfernung zwischen zwei Turbinen sollte 8 bis 10 Mal dem
Rotordurchmesser entsprechen.

* Der Installationsort muss die lokalen Baubestimmungen erfdllen

Die Sicherheit muss ein Hauptanliegen bei der Wahl der Montagestelle sein. Auch wenn die
Windturbine an einem weniger idealen Ort installiert wird, versuchen Sie nicht die Turbine
zu montieren, wahrend sich die Schaufeln drehen.

Warnung: wahrend der Mastmontage missen alle 3 Phase kurzgeschlossen werden, um eine
pl6tzliches Drehen der Fligel im Wind zu verhindern

3.2 Konstruktionsanforderungen

Der Mast hat eine direkte Auswirkung auf die Sicherheit der Windturbine. Der folgende
Abschnitt beschreibt verschiedene Mastmontagen

12



Phaesun.

Flansch < Flansch
Variante . Variante

1 BL{[]|[I® o] ® 2

> 110 <110
mm mm
@
®

Abmessungen:

D AuBendurchmesser 76 mm,

Materialstarke 5 mm
) 100...150 mm Falls der
©) Abstand L > 150 mm Ql;rifg Sdli:rl%hmfnsser des
AuBendurchmesser unterschreitet, wahle eine
110...150 mm (Stormy ® direkte Flanschverbindung
Wings 1500) ohne Verbindungsrohr.
@ Auf3endurchmesser Andernfalls wahle Variante
120...160 mm (Stormy 1.
Wings 3000)
Materialstarke 5 mm
® 4 verstarkte Rippen

4. Auswahl des Leitungsquerschnitts
Elektrischen Anlagen verlieren Energie aufgrund des Widerstands in den Leitern.

» Je dicker der ist, desto geringer ist der Widerstand und somit die Verluste.

*  Widerstandsverluste werden durch einen ansteigenden Stromfluss erhoht; daher ist
es sinnvoll breitere Leitungen zu wahlen, wenn sich lhre Installation an einem
windintensiven Standort befindet, um die Verluste zu verringern und die Leistung
der Windturbine zu steigern.

* Umgekehrt an Standorten mit geringen Windgeschwindigkeiten kénnte es nicht
kosteneffizient sein, den Leitungsquerschnitts zu vergréBern, da die

Stromerzeugung vergleichsweise niedriger ist.

Um den Leitungsquerschnitt festzulegen, ist die Messung der Entfernung der Batterien zur
Windturbine notwendig. Vergewissern Sie sich, die Hohe des Turms mitzumessen. Nutzen
Sie die richtige Tabelle fir Ihre Systemspannung und wahlen Sie den Leitungsquerschnitt.
Die folgenden Leitungsquerschnitte bieten maximale jahrliche Energieverluste von 3% fir die
meisten Standorte.

13




Phaesun.

Abstand
Generator vDC | 0—10m | 11—=20m | 21—30m | 31—40m | 41-50m | 51—60m | 61—70m
zum Regler

71— 71—
90m 100m

Stormy 4/21
Wings 1500 11/4 ) .| 7/10 6/13 5/16 5/16 mm?
AWG / 48 mm? 9/6 mm? | 8/8 mm mm?2 mm?2 mm?2 mm?
metrisch

Stormy 4/21

Wings mm?2
3000 48 | 9/6 mmz|9/6 mmz|8/gmmz| /10 | ©/13 | 5/16 | 4/21
AWG / mm? mm? mm?2 mm?

metrisch

5. Fehlersuche

5.1 Fehlersuche

5.1.1 Vibrationen

Schrauben .an den Fligeln locker = anziehen

Eis an den Fligeln - abldsen

Deformierte Flligel = austauschen

Mast zu schwach oder Spannseile zu locker

Windgenerator dreht ungleichmaBig = Spannung jeder Phase messen.

®op oo

0 Wichtig: Generatorbetrieb sofort einstellen, wenn anormale Vibrationen auftreten,
um Schaden an Personen und dem Generator zu vermeiden.

5.1.2 Windausrichtung
a. Wenn der Generator sich nicht in den Wind dreht kann die Achse defekt sein oder
der Mast ist aus dem Lot
b. Der Mastflansch stimmt nicht mit dem Flansch der Turbine Uberein, was die
Einstellung der Windturbinenausrichtung stort.
« Uberpriifen Sie, ob der original Flansch verwendet wurde
« Uberpriifen Sie, ob der Flansch der Turbine locker ist
c. Die Windturbine dreht hin und her
e ungunstiger Aufstellungsort mit zu vielen Turbolenzen

5.1.3 Rotationsgeschwindigkeit nimmt dramatisch ab

a. Generator wird elektromagnetisch gebremst, da die Batterie voll ist 2 wird

automatisch geldst, sobald die Batterie wieder geladen werden kann

b. Generator wird elektromagnetisch gebremst da die Drehzahl durch starken Wind zu
hoch geworden ist = wird automatisch gel6st, sobald der Wind nachlaBt
mechanische Reibung zwischen dem Rotor und dem Stator = Generator defekt
defektes Lager-> Generator defekt
Uberhitzter Generator-> Generator defekt
deformierten oder beschadigten Fliigel = Generator durch KurzschlieBen der
Leitungen bremsen und Flugel ersetzen.

D oo

5.1.4 Ungewdhnliche Leistungsabgabe
a. Verbindungskabel zu lang oder Leitungsquerschnitt zu diinn = Spannungsabfall zu
hoch = auslegung entsprechend Kap. 4 Gberprifen
b. Ungleiche Spannung der 3 Phasen - prifen sie Verkabelung und Klemmen.
c.  Wenn der Generator Uber keine Ausgangsspannung unter starken
Windbedingungen verfligt, Gberprifen Sie, ob sich in der installation ein
Kurzschlussmodus befindet

14



O

Phaesun.

Warnung: Uberpriife nie den Generator an einem windigen Tag, wenn sich die

Fligel drehen.

5.1.5 Ungewohnliche Gerdusche
Reibung zwischen dem Rotor und dem Stator oder beschadigtes Lager >
kontaktieren Sie bitte den Anbieter, um das Problem zu I6sen
b. Uberpriifen Sie, ob die Turbine ungewdhnlich rotiert oder ob das Gerdusch durch
die Eigenvibration ausgel6st wird (siehe 5.1.1).

a.

5.2 Systemfehlersuche
5.2.1 Netzunabhéngiges hybrides Wind- und Solarsystem
5.2.1.1 Solarausgangsspannung zu niedrig oder keine Leistung
Uberpriifen Sie, ob das Solarpanel kurzgeschlossen oder der Stromkreis unterbrochen

a.

b.

ist.

Uberpriifen Sie, ob das Solarpanel beschadigt ist oder sich zu viel Staub

angesammelt hat

5.2.1.2 Ungewohnliches Laden
Wenn die Windturbine die Batterie nicht ladt, ist hauptsachlich auf folgende Ursachen
zurlckzufihren:

a.

b.
C.

Windgeschwindigkeit ist zu gering, um den Einschaltpunkt zu erreichen. Im
netzunabhadngigen System beginnt das Batterieladen, wenn die effektive
Generatorspannung héher als die Batteriespannung ist

Windgeschwindigkeit ist hoch und der Generator wird gebremst

d. Die Batterie ist voll geladen und die Windturbine befindet sich aufgrund der
Uberladeschutzfunktion der Steuerung im Bremsmodus.
6. Wartung
Der Windgenerator benétigt regelmaBige Wartung:

No. [ Wartung Nach einem | Alle 6 Jedes Alle2 | Alle5
' Sturm Monate | Jahr Jahre Jahre
1 | Prife Fligel nach Rissen und N
Absplitterungen
2 | Prufe Verschraubung der Fligel N N
und Nabenscheibe
3 | Prife Abdeckkappe va va
4 | Reinige Flugel v v
5 | Uberpriife elektrische
Verbindungen auf Kontakt und v v
Korrosion
6 | Ersetze Fligel v
7 | Ersetze Batterie v

o

Wichtig: Wir empfehlen den Generator vor einem Unwetter auszubauen oder
zumindest die Masthohe zu reduzieren und die Anschlisse kurzzuschlieBen.

15



